如果说以石顺利、孙信亮和吴孝怀为代表的"虾一代"们是从无到有,开拓了一段蚌埠小龙虾餐饮业的传奇,那 么,今天蚌报融媒体记者走访的"虾现代"们则是坚守初心、前仆后继,用鼎故革新去创造属于他们的新时代。 面对传统餐饮业加速迭代升级,面对琳琅满目的连锁餐饮不断冲击,蚌埠小龙虾如何杀出重围?"虾现代"们不 断探索寻找答案,他们是蚌埠数以千计餐饮人中的一员,却已在无形中成为蚌埠小龙虾餐饮业走向现代化、并持续 向前发展的接棒者-

"虾现代":

# 写好大蚂虾后半篇文章

蚌报融媒体记者 谢勋章

#### 关键词:卖全城

怀远有一家名为蚌埠龙虾城的小 龙虾餐饮店,店老板孙大姐的女婿们是 厨师。外卖的普及和其他因素的叠加, 曾让这家店的日常经营一度举步维艰。 爱玩手机的孙大姐决心跟上时代,进入 网络平台做外卖,做一名"虾现代"。

除了做菜,女婿们练就了打包的 绝活,炸虾、浸泡、装碗、拌料、盖盖、 装袋,动作麻利,一气呵成。做好的 小龙虾在酱料中浸泡一段时间后,更 加入味多汁,备受欢迎,口碑的积累 为他们带来更多的订单。孙大姐足 不出户,但她的小龙虾已经卖到了城 市的各个角落。及时改变经营策略, 并获得成功,这极大地增强了她扩大 经营的信心。

#### 关键词:卖全国

禹会区这位"虾现代"更厉害,坐 镇蚌埠,他将小龙虾卖到了全国。

"三斤小龙虾,根据品质不同,可 以卖到150元到200元。"蚌埠罗胖子龙 虾创始人罗强介绍,与其他店相比,他 家的价格并不低。可是,高峰时每天

能卖出4000斤小龙虾,最少也能卖出 2000斤左右,如今已在蚌埠开了三家 分店。4000斤相当于一个中大型养殖 户每天的出虾量,不可谓不多。罗强 有自己的秘诀,极致追求小龙虾的品 质,想方设法保持口感稳定。

为找到符合要求的小龙虾,罗强 每天对活虾精挑细选,再认真烹调。 店内的拳头产品是油爆蒜蓉虾,属最 佳单品。罗强说,吃货们评价高,回头 客、另外购买打包带走已成常态,外地 熟客也想解馋,于是,他乘着冷链运输 的东风,拓展出一项新业务。

"北京、上海、深圳,甚至是新疆, 我们都快递过。"罗强很自豪,外地老 饕们来罗胖子吃过一顿后,回到家乡 馋虫作祟,百爪挠心,于是他们通过 微信下单。收到订单后,根据距离不 同,厨师们烹制出不同熟度的小龙 虾,再真空包装冷冻存储,次日乘坐 冷链交通工具发往全国各地。江浙 沪皖包邮,其他省市收取快递费。食 客收货后,根据罗胖子的方法加热, 便可享用与店内同样口感的油爆蒜

#### 关键词:中西结合

在万达珍珠坊,有一家披萨餐厅。 乍一看,似乎与小龙虾无关,但是你低 估了一颗小龙虾资深吃货的心。"虾现



日前,位于禹会区的罗胖子龙虾店,食客在品尝小龙虾。

融媒体记者 刘晨 摄

代"店老板邓女士通过不断琢磨,竟推 出一款中西结合的单品,满足时下年 轻人多变的味蕾。

邓女士说,她是小龙虾的真爱 粉,夏季尤其爱吃,她和老公设计菜 品时灵感迸发,研制出小龙虾披萨。 事先腌制入味的新鲜小龙虾,铺在 当日发酵制作的面饼上,撒上芝士, 入炉烘烤,成品虾肉紧实,面饼脆 爽。一经推出,便受到本地顾客的

"我们对产品质量要求比较高,所 有食材都是当日采购,当日使用。"邓 女士深知,披萨是不少孩子的最爱,更 要重视食品安全。

这些"虾现代"们是80后或者90 后,单个能量虽小,却用自己的独特的 姿态,在商海中恣意畅游。

### 周末气温超过33℃

# 小龙虾配啤酒 快乐加倍

本报讯(融媒体记者 陈瑶)小 龙虾+啤酒,才是夏天的正确打开方 式,每一只小龙虾,都是快乐的象征, 特别是搭配上啤酒,轻轻松松俘获你 的味蕾。这个周末的天气,有点热但 又不是那么热,约上三五好友或者带 上家人,感受龙虾啤酒嗨玩节的愉

随着冷空气影响结束,今天开始 蚌埠地区的气温重回30℃以上。5月 20日,是很多人要携手一生,开启人 生新篇章的纪念日,当天的最高气温 将再次超过33℃,这样的热气只有小 龙虾、冰酒酿、啤酒能化解开吧。和

爱人一起去吃一顿小龙虾+啤酒,不 仅过瘾,也寓意着红红火火、诗酒人 生的好兆头。

不过这次的升温过程很短,从5 月21日开始,弱冷空气再次影响蚌埠 地区。在它的影响下,平均气温会下 降4℃~6℃,大家又会享受几天凉爽

天气。在这轮弱冷空气的影响下,我 市下周的天气一直都是多云天气为 主,最高气温在26℃-29℃,最低气温 18℃-20℃。没有雨水,微风不燥,这 种天气十分适合户外活动,外地的游 客来蚌品尝过美食,外出欣赏一番蚌 埠的美景是再合适不过了。

不影响交通的情况下,经与交警部 门协商,最终确定在卫食园南门的 双墩路南北两侧,新施划44个停车

淮上区城管局还在卫食园南门 新设置两处生活垃圾倾倒点,并将依 据人流量适时增减垃圾桶数量,同时 安排专人驾驶垃圾收运车辆原地待 命,做到垃圾及时清运。此外,还安 排了8名保洁人员在附近路段定点做 好动态卫生管理,确保区域内环境整 洁有序,为游客营造舒适友好的休闲

#### 淮上区城管局:

### 新划44个车位宠游客

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 倪润)随着蚌埠市文化旅游 美食季的深入开展,我市各个美食 "打卡地"以各种方式迎接游客的到 来。在淮上区的美食"打卡地"卫食

园,淮上区城管局已做好各项保障工 作,包括在道路两边新划停车泊位供 市民和游客停放。

经测算,蚌埠市文化旅游美食 季期间,特别是龙虾啤酒嗨玩节开

始后,卫食园预计每日将迎来游客 600人次,但卫食园内部仅有70个停 车泊位,容量有限,很难满足游客需 求。在得知该情况后,淮上区城管 局提前在卫食园周边勘验位置,在

#### 青春慧聚 阅见未来



从思政学习到好书荐读,从 "青马"微课到露台观影,夜幕下的 蚌埠市图书馆启书房·晚间书房充 满了青春的气息。5月16日晚,来 自共青团蚌埠市委、蚌埠火车站团 委的12名团员青年在"青春Young 一本书"主题团日活动中分享读书 心得,碰撞思想火花,共同感受"图 书馆奇妙夜"

"青春Young一本书"是共青团 蚌埠市委、蚌埠火车站团委继"阅 享青春,书香致远""奋斗百年路, 阅启新征程"等主题读书活动后, 于2021年共同打造的青年工作

通讯员 孟婧雅 摄

·基层理论宣讲·

(上接01版)富有底蕴的文物古迹、精彩 纷呈的演出展览,已经成为越来越多 人出游时必须打卡的项目,只因优秀 文化的感召深入人心。体验非遗,是 为了感受文明的底蕴;深入乡村,是为 了追寻乡土的情怀;瞻仰红色圣地,是 为了重温激情燃烧的岁月;游览科创 园区,是为了领略创新发展的动 能……丰沛的中华优秀传统文化、革 命文化和社会主义先进文化,浸润游 客的旅途,赋予人自信自强的精神

放松减压也是重要的精神需求。 刚刚过去的"五一"假期,243个国家级

夜间文化和旅游消费集聚区夜间客流 量达到7768.6万人次,再次体现休闲娱 乐对于人民群众的重要意义。张弛有 度的生活更精彩, 劳逸结合的大脑更 灵活。休息,是为了更好地出发。不 时给心灵诗和远方的慰藉,才能有更 大的热情投入接下来的工作生活。

当代中国,江山壮丽,人民豪迈。 今年"中国旅游日"的活动主题,正是 "美好中国,幸福旅程"。让我们走入 名山大川、探访名胜古迹,用富足的精 神体验旅游的深意,用自信的精神力 量升华多彩旅程。大好河山,只等你 新华社北京5月18日电

### 践行社会主义核心价值观

## 传承优良家风 展现精神风貌

本报讯(融媒体记者 吴媛媛 见 习记者 刘忆)5月18日,蚌埠市第30届 青少年爱国主义读书教育活动小学生 故事会、中学生演讲会决赛在蚌埠市青 少年宫举行,全市近50名选手参赛。

本次活动由市委宣传部、市委教育 工委、团市委共同主办。比赛现场,21 位小学组选手、28位中学组选手围绕 "传承优良家风 争做时代新人"这一 主题,结合自身经历和读书感受,以《一 封珍贵的家书》《追寻》等为题,用生动 的语言和真挚的感情讲述有关传承家

风家训的感人故事,阐释自己对家风及 中华民族传统美德的理解。他们精神 饱满、声情并茂,表达了对党和祖国的 热爱之情,展现出新时代青少年奋发向 上的精神风貌,赢得了现场观众的阵阵

经过激烈角逐,最终,来自怀远县 第四实验小学的朱梓铭、固镇县实验小 学胜利路校区的陈梓旭获小学组特等 奖,来自蚌埠第三实验学校的张子杨、 五河一中的裴欣悦获中学组特等奖,其 他选手分获一二三等奖。



毕

业

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 王先秋)"基层工作很艰辛,很繁琐,但是也 让人收获满满,感谢那段时间的锻炼,让我有 了足够的能力适应现在这份工作,也坚定了 我在基层工作的决心和信心。"贾同学说,自 己现在已经成为一名大学生特岗基层工作人 员,非常感恩曾经的见习经历。

贾同学是2022届高校毕业生,未能在毕 业当年找到合适的工作。龙子湖区人社局和 治淮街道人社服务专员在调查帮扶离校未就 业的高校毕业生时,了解到贾同学的情况和 就业需求,对其进行了政策宣传及职业指导, 指导她报名参加了龙子湖区短期见习岗。在 参加见习期间,街道进行的业务培训,让贾同 学深入了解了基层工作的情况和要求,深入 思考自身的发展和基层工作的契合度。2022 年12月,她报名参加蚌埠市高校毕业生基层 特定岗位补录的考试,正是因为在街道的锻 炼和学习,顺利通过考试,成为一名大学生特 岗基层工作人员。"现在我的工作离家特别 近,上下班很方便,还能为自己生活的社区贡 献力量,特别开心。"

又到一年毕业季,市人才交流服务中心 把促进青年特别是高校毕业生就业工作摆在 更加突出位置,紧紧围绕毕业生离校求职的 关键节点,凝聚多方合力,汇集各县区人社部 门力量,把留蚌市情宣讲、人社政策解读、就 业招聘服务、就业创业指导、困难人员就业帮 扶等各项公共就业服务,通过多种方式送进 校园,送到高校毕业生身边,促进更多高校毕 业生留蚌来蚌就业。

该中心以高校毕业生为重点对象,推送 高校毕业生就业创业政策,进一步营造留蚌 就业创业环境,充分运用各种渠道,集中亮出 线上线下求助途径、招聘平台、服务机构目录 和政策服务清单。目前,离校未就业高校毕 业生求职登记小程序平台已经开放,已有超 过300名离校未就业高校毕业生登记了求职

除了送政策,我市还高频举办"招才引智高校行"活动"送岗"到校,不间断为高 校毕业生提供就业岗位信息,依托安徽公共招聘网上平台集中发布就业岗位信息, 常态化开展线下招聘活动,组织分行业、分专业、小型化专场招聘会。截至目前,已 举办各类校园招聘活动33场,参与企业508家次,提供岗位13971个,收到简历5194份, 达成就业意向1950人。此外,募集高校毕业生就业见习岗位3608个,其中开发国有 企业优质就业见习岗位53个,到岗参加见习人员480人

此外,人社部门还把困难离校未就业毕业生作为重点服务对象,聚焦低保家庭、 脱贫家庭、零就业家庭以及残疾和较长时间未就业的高校毕业生,开展结对帮扶,制 定"一人一档""一生一策"的具体帮扶措施,为他们优先推荐岗位、优先落实政策、优 先组织培训见习等,目前已帮助10余名特殊困难毕业生优先参加了就业见习。

# 征兵宣传走进 高校就业双选会场



本报讯(融媒体记者 吴媛媛 通 讯员 范传祥)利用高校毕业季时机, 连日来,禹会区人武部持续开展征兵宣 传进高校活动,面向师生开展政策宣

传,为下半年征兵工作打好基础。 5月17日上午,安徽财经大学举 办毕业生春季就业双选会,禹会区人

武部在活动现场设立应征入伍咨询 点,宣讲征兵政策,发放宣传资料, 为同学们提供咨询服务,鼓励有志青 年踊跃参军报名。据了解,此前禹会 区人武部还面向高校征兵负责人开 展政策宣讲,围绕应征条件、人伍政 策、学籍保留、职业规划、退役安置、 就业扶持等问题进行详细解读,同时 对高校适龄青年参军意愿进行走访

禹会区人武部有关负责人表示,将 继续关注报名应征情况,加强与高校的 沟通协调,及时掌握了解毕业生就业情 况,开展有针对性的征兵宣传工作,确 保圆满完成秋季征集任务。

### 开展综合整治 建设宜居家园

本报讯(通讯员 潘玉响)5月16日 一大早,在固镇县谷阳镇桥口中心村, 笔者沿着村里整洁的马路前行,看到各 家庭院前后花红叶绿,地面干净整洁, 新装的太阳能路灯整齐排列。

"以前村里的污水都流到沟里,水 又黑又臭。自从村前建了下水道,再也 看不到污水横流、苍蝇乱飞的场景。现 在家家门前建有砖砌的围墙,鸡鸭鹅圈 在栏里,栏内栽花种菜。整个村子变漂 亮了,大家心里敞亮了,日子更美了。" 正在院内自来水池旁洗衣服的村民陈 玲玲告诉笔者。

年初以来,谷阳镇扎实开展农村人

居环境整治工作,引导村民参与清洁家 园活动,大力整治清理乱堆乱放、乱贴 乱画、废弃住宅以及陈年垃圾,拆除严 重影响村容村貌的违章建筑物及其它 设施。该镇还组建了农村人居环境整 治工作专班,实行"五清一改"工作专项 调度,并出台奖惩措施,拿出30万元予 以考核奖励。

自开展农村人居环境整治工作以 来,谷阳镇出动750余人次,清运车辆43 台,清理杂物、垃圾共计1400余吨,拆除 废弃厕所、残垣断壁1700余处,更换破 旧垃圾桶420个,清理乱堆乱放230